

信 息 周 报

2012年第2期
(总第33期)

党政办公室编

2012年1月9日

第二十次全国高校党建工作会议召开

1月4日，中共中央组织部、中共中央宣传部、中共教育部党组在北京召开第二十次全国高等学校党的建设工作会议。中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平在会前会见会议代表并讲话。他强调，高校是教育培养青年人才的重要园地，也是用社会主义核心价值体系武装青年的重要思想阵地。高校党的建设要紧紧围绕培养中国特色社会主义事业合格建设者和可靠接班人这个根本任务，为建设能够培养高质量大学生的社会主义大学提供坚强的思想、政治和组织保证。

1月5日，此次会议在京闭幕。教育部党组书记、部长袁贵仁在会议总结讲话中强调，做好今年高校党建工作意义重大，要按照习近平同志和刘延东、李源潮同志重要讲话要求，认真学习领会会议精神，自觉担负职责使命，切实增强政治意识、大局意识、责任意识，努力做好高校改革发展稳定各项工作，以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

中共湖北省委、中共重庆市委教育工委、南开大学、北京航空航天大学、中国传媒大学、广西民族大学、四川工程职业技术学院、北京城市学院等8个单位在会上作了交流发言。会议由中央组织部副部长王秦丰主持，中央组织部部务委员兼组织二局局长陈向群，教育部党组副书记、副部长杜玉波，教育部党组成员、中纪委驻教育部纪检组组长王立英出席会议。我校党委书记柯文进作为市属高校唯一代表参加了会议。

北京市将采取八项主要措施推动高校毕业生就业工作

北京市将采取八项主要措施推动高校毕业生就业工作：一是实施就业工作质量提升项目，继续支持高校就业指导机构建设。二是启动高校“就业特色工作项目”建设工作，拟在2至3年内建设20个左右就业特色工作项目。三是分类型、

分层次开展就业工作队伍培训，加强就业工作队伍建设、提升专业化水平。四是扩大见习基地和见习人员数量，提升就业见习质量，扩大实施成效。五是着重选聘一批有文化特长的高校毕业生进入农村，开展大学生村官担任农村信贷员的工作，深化大学生基层就业工作。六是积极挖掘就业岗位资源，组织 2 到 3 次大规模就业服务系列活动。七是做好困难群体毕业生帮扶，完善毕业生离校后以实名制为基础的就业帮扶体系。八是继续推进大学生创业教育工作，继续实施大学生自主创业推进项目。

西南财经大学与云南财经大学签署合作培养项目协议

12 月 30 日，西南财经大学与云南财经大学合作培养项目签字暨兼职博士生导师聘任仪式举行，西南财经大学党委书记、校长赵德武与云南财经大学党委书记汪戎共同签署项目合作协议。副校长卓志主持会议。未来西南财经大学将以一对一指导的方式为云南财经大学培养一支工商管理学科的博导队伍，两校交流与合作进一步深入。

北京工业大学首批“京华人才”、“日新人才”项目启动

1 月 5 日，北京工业大学首批“京华人才支持计划”、“日新人才培养计划”项目启动仪式举行，评选出“京华人才”10 名、“日新人才”20 名。北京工业大学校长郭广生、北京工业大学首批“京华”人才、“日新”人才及部分指导教师共 50 余人出席此次启动仪式。为了顺利实现人才成长与发展目标，学校通过选配指导教师、签订任务书、配套科研经费等形式明确各方权利和责任，并将进一步完善相关管理制度和支持措施。

北京工业大学于 2011 年 5 月正式设立“京华人才支持计划”和“日新人才培养计划”。“京华人才支持计划”重点支持国家级重点学科和国家级重点实验室学术带头人、创新团队的培养工作，意在形成一支目标明确、数量科学、结构合理、实力雄厚的高层次人才梯队，积极构筑学校人才高地。“日新人才培养计划”支持在教学科研方面具有发展潜力的中青年骨干人才的素质提升和创新能力的培养，以强化中坚骨干人才尽快成长为学术带头人、教学、科研和管理的骨干。

江西财经大学教授政策建议获教育部社科司优秀咨询报告

近日，接教育部社科司函[2011]315 号通知，江西财经大学孔凡斌教授报送的《我国矿山生态环境破坏现状、治理困难与建立矿产资源生态补偿机制的政策

建议》获教育部社科司《专家建议》2011年度优秀咨询报告。

《专家建议》征集工作由教育部社会科学司于2010年4月面向全国高校哲学社会科学工作者启动，旨在鼓励高校哲学社会科学工作者积极参与决策咨询，充分发挥智囊团、思想库作用。《专家建议》被完全采纳的，将以教育部人文社会科学研究委托课题的形式予以特别资助；作为教育部各类课题研究成果被完全采用的，将作为项目结项的重要参考依据。同时，教育部将于每年年底组织专家对年度所有报送的《专家建议》进行评审，评选出年度优秀咨询报告，发文表彰并给予奖励。

《中国教育报》头版聚焦北京工业大学实践教学

1月2日《中国教育报》头版“高校加强实践教学系列报道”专栏以“北京工业大学锤炼‘卓越工程师’”为题对北京工业大学特色鲜明的实践教学进行了专题报道。该报道聚焦北工大实践教学工作，从与时俱进教改思路的创新、强化实践教学环节措施的不断尝试、多元化实践教学平台的搭建、独具特色实践教学体系的建立与完善、到以实施“卓越工程师教育培养计划”为主线的卓越工程师培养模式的探索，作了详细的报道。

报：校领导、校长助理

首都经济贸易大学党政办公室

2012年1月9日